

钻墙缝救幼童的男孩收到“神秘大礼”

自告奋勇协助消防救人，永州消防为他颁发“优秀消防志愿者”证书并赠送衣物等

26°C

温暖在您身边



扫码看视频

三湘都市报11月21日讯 日前，永州道县一名2岁男童不慎卡进30厘米宽墙缝，墙缝较窄，消防员无法进入救援。关键时刻，邻家8岁的小哥哥王雨铭自告奋勇配合营救，最终男童被安全带出。王雨铭的勇敢行为得到了广大网友的点赞，也让消防员深受感动，为他送来了一份“神秘大礼”。

事发：2岁男童被卡在墙缝里

11月13日，永州道县消防救援大队接到110转警：在道县仙子脚镇石山脚村，一名小朋友被困在仅约30厘米宽的墙缝，无法动弹。情况危急！消防队立即出动一车7人赶赴现场进行处置。

被墙缝卡住的是一名2岁男童，头朝外，脚朝内，侧身仰卧，吓得哇哇大哭。此前，民警和男童的父母曾试图进入营救，但由于墙缝狭窄，身手无法施展。男童的姐姐虽然能进去，但因为年龄也比较小，力气不够，拉不动自己的弟弟。

焦急之际，消防队员根据现场实际，定下了“小孩救小孩”的救援方法。“我们想选一个年龄稍大的孩子，进去把被困男童带出来。”消防员曾玉良回忆。

营救：8岁男孩自告奋勇表示能帮忙

一个正在围观的男孩自告奋勇地表示他能帮忙。

与男孩本人及其家长沟通好后，在确保安全的情形下，救援人员决定让男孩进入墙壁内侧营救。消防员先将救援绳索从被困男童北侧居民楼顶放下，确保救援男孩安全后，再让他进入墙缝靠近被困男童。在消防员的指导下，男孩镇定地将绳索系在了被困男童身上。接着，消防员指导男孩扶好被困男童。大人们在楼顶利用救援绳索将被困男童拉至站立状态。最后，男孩慢慢引导被困男童，护着他走出墙缝。

期间，男孩还不断地调整对方身体状态，不时护着男童的后脑以免擦到墙壁。经过近30分钟



王雨铭获“优秀消防志愿者”证书。通讯员 供图

的救援，被困男童被成功救出。由于救援及时，男童身体并无大碍。

据了解，被困男童是因为贪玩，侧身走进墙缝中，不料在行走过程中摔倒，被卡住而无法脱身。挺身而出的男孩今年8岁，名叫王雨铭，就读于仙子脚镇沙田中心小学三年级二班。当天，王雨铭正在事发现场附近玩，眼见大人进不了墙缝，便示意消防员们自己可以帮忙，果然最终成功救出了男童。

面对消防员和村民的赞誉，王雨铭只是微笑，十分腼腆。他和妹妹两人是留守儿童，由奶奶在家监护，父母长期在广东务工。目前，王雨铭已被聘请为道县消防救援大队消防志愿者。

送“礼”：颁发了证书并赠送了衣物等

19日，永州市消防救援支队消防员来到道县仙子脚镇石山脚村王雨铭家中，为他颁发了“优秀消防志愿者”证书，并赠送了两套衣物、两个应急逃生包以及遥控消防车。同时提醒王雨铭，若再遇见此类情况，要优先保证好自己的安全，在自己力所能及的范围内帮助其他人。

王雨铭开心地接过证书及礼物，“墙缝很窄，其实我当时是有点害怕的。但救援过程中消防员叔叔在旁边一直鼓励我、表扬我，让我更有勇气和信心，能把小弟弟成功救出来我很开心。”“长大了要当一名军人，保家卫国！”王雨铭年纪虽小，声音铿锵有力。

随后，永州市消防救援支队还邀请王雨铭来到道县消防救援大队参观，带他乘坐抢险救援车，穿上消防救援服，体验了一回“小小消防员”。

消防部门提醒：如遇火灾、人员被困等情况，要第一时间拨打119报警，告知具体地址和现场情况，不要在没有保护的情况下贸然参加救援。

■文/视频 全媒体记者 张洋银 通讯员 陈映

消防隐患曝光

郴州安仁：一餐饮店存在重大火灾隐患被罚

近日，郴州市安仁县消防救援大队在对安仁县陈厨湘南印象进行检查时，发现该单位存在下列火灾隐患：自动消防设施不能正常联动；火灾自动报警系统故障，不能正常使用；自动喷水灭火系统故障，不能正常使用；消防控制室安排不具备相应条件的人员值班。

该单位存在的火灾隐患，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定和《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款的规定，大队随即立案查处。经调查取证、集体讨论、处罚告知等一系列程序后，依法进行处罚款人民币16400元整的处罚。

目前，安仁县陈厨湘南印象正在积极整改中。大队也深入现场检查指导，跟踪隐患整改情况，主动为火灾隐患单位提供消防技术服务，督促其改正。

■通讯员 罗岳

小区存火患，物业公司拒不整改被罚

日前，娄底市娄星区消防救援大队在对辖区的两个高层住宅小区进行监督检查时，发现存在不同程度的消防安全隐患，同时服务两个小区的湖南东升物业服务有限公司拒不整改火灾隐患。

消防在对该物业公司服务的盛世华庭小区和湾田小区进行消防监督检查时，发现盛世华庭小区存在消防控制柜未保持完好有效的隐患，湾田小区存在地下车库未配备灭火器、地下室负一层手动报警器被人为关闭、部分应急照明灯和疏散指示标志未保持完好有效的隐患，大队监督执法人员随即对该物业公司下发了《责令限期整改通知书》责令其限期整改。到期后，监督执法人员对两个小区消防隐患整改情况进行复查时惊讶的发现，该物业安全管理人心存侥幸，消防安全隐患并未按要求进行整改，拒不整改火灾隐患。

大队将隐患交办给住建部门和所属街道共同督促

超燃！堪比大片

特巡警大比武 上演“巅峰对决”



扫码看视频

三湘都市报11月21日

讯 出枪、上膛、锁定、射击……枪响靶落，弹无虚发。今日，第一届长沙公安特巡警警务技能竞赛在长沙市公安局特巡警支队樊塘训练基地举行。来自长沙的20支特巡警参赛队伍，69名特警精英围绕4项比赛科目进行激烈的竞技比武。

此次警务技能竞赛设有狙击步枪射击、3公里武装越野、长短枪互换射击、突击攻坚四项比赛科目。

精度射击是特警队员的基本功，更是“一枪毙敌”的看家本领，每一名特警队员都必须具备多姿势及快速反应射击、不同枪支使用转换随机应变等能力。

长短枪实战应用射击比赛中，通过负重、奔袭、多姿等一系列考验，模拟现场执法环境，检验特警队员对手枪、长枪、防暴枪的实战应用能力。

突击攻坚推进比赛采取全真情景设置，模拟实战环境下的抗压武力推进。参战特警队员合理利用有效掩体物，配合娴熟技战术动作和战术手语，运用攻防战术，在最短时间内快速清除威胁。

长沙市公安局相关负责人表示，长沙特巡警队伍将以此次活动为契机，立足队伍长远发展，强化责任担当、淬炼过硬本领，大力推进长沙公安特巡警队伍“五化”建设，锻造一支让群众满意的公安特巡警队伍。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 马武泽



11月21日，一名特警演练狙击步枪射击。
通讯员 供图

整改，对不配合整改消防安全隐患的单位依法移交法院强制执行。

■通讯员 吴红

郴州桂阳一宾馆存在重大火灾隐患被罚10100元

近日，郴州桂阳县一家宾馆因存在重大火灾隐患被桂阳县消防救援大队依法予以处罚。

前期，大队执法人员在开展消防监督检查时发现，该宾馆存在南侧安全疏散楼梯未设封闭楼梯间、一楼安全出口设置卷帘门、全封闭式防盗网未设逃生救援窗口、内走道37.2米未设置排烟设施等隐患，违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。

根据《重大火灾隐患判定方法》，大队综合判定该宾馆为重大火灾隐患单位，下发《责令限期改正通知书》，提请县人民政府进行挂牌督办，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项、第六项的规定，处罚款人民币10100元的行政处罚。

■通讯员 朱艺波